

《速度与激情8》上映了，不少网友看后都大呼过瘾。只是大家不知道的是，电影上映没两天，这部电影就秒变交通安全宣传片。针对电影中车辆严重超速的交通违法行为，多地交警通过微博、微信提醒广大驾驶人，十次事故九次快，头发还会掉得快。

4月19日，现代快报记者专门来到南京交警高速四大队，现场揭秘违规超速车辆被查处的全过程，ZAKER南京的网友围直播的同时还在线与交警互动。

见习记者 邓雯婷 通讯员 胡正金 张成刘
现代快报/ZAKER南京记者 王瑞 王益/文 施向辉/摄



扫二维码回看直播

4月19日，南京交警高速四大队的指挥室，大屏上就是高速各个路段的监控画面

看了“速8”，你也想上高速飙一把？小心，交警在下个出口等着你

飙车党 高速上超速53%，拦下来一查，还涉嫌变造号牌和毒驾

高速上超速那些事

看过电影的市民肯定还记得，主演多姆对一辆破车进行改装后，竟在赛车比赛中获得胜利。电影里，车辆加速的画面让人热血沸腾。不过，电影终归是电影，如果你也想在高速上飙上一段，那么交警很有可能正在收费站等着你！

4月19日下午，现代快报记者在北京交警高速四大队主线收费站采访时，大队副大队长胡正金表示，目前大队每天都会查处四五十起车辆超速的违规行为。就在ZAKER南京直播的过程中，执勤民警现场查处一名女司机，对方在接受处罚时表示，自己是按照120km/h最

高限速开的，并不知道超速了。对此，交警示告诉她，高速上最高限速是120km/h，但桥梁一般限速100km/h，而隧道只有80km/h。况且，高速路面上都设置了限速标志，即便是很小的桥梁也会有提醒。他指着前方几百米外竖立的一根标杆介绍：“到那里才恢复120km/h的限速。”最后，女司机因超速20%以上未到50%，被处以记6分、罚款200元的处罚。

采访当天，现场未查到涉嫌高速上飙车的车辆，不过记者了解到，就在4月18日下午2时左右，南京高速交警七大队民警拦下一辆尾数111的白色SUV，该车

在限速100km/h的路段超速达到53%。更令人咋舌的是，除了超速，民警发现该车还存在涉嫌变造号牌以及毒驾等交通违法行。

胡正金表示，眼下私家车越来越多，驾驶人的安全意识也在逐步提高，与10年前相比，现在高速上严重超速的违规车辆已经很少了，一旦被查处，必然伴随着故意遮挡、编造号牌等其他交通违法行为。据了解，目前高速全线有多个固定测速点，如果驾驶人任性飙车，随时都有可能被监控抓拍到，而交警也有可能在主线收费站进行当场拦截查处。

电影里那些交通违法行为

细心的市民或许还发现，除了超速，《速度与激情8》电影中，还存在多种交通违法行为。

1.不系安全带

主演们驾驶车辆时，几乎都没系安全带的习惯。对此，交警提醒广大驾驶人，千万别小看安全带。有数据显示，在一次可能导致死亡的车祸中，安全带的使用可使车内人员生还的几率提高60%。

2.非法改装车辆



昨天，一辆私自改色车辆被查处

电影中主演们最热衷的一件事，就是对车辆进行非法改装。这看起来是非常炫酷的行为，但在现实生活中真的不是想干就能干的。不少驾驶人为了让自己的爱车看起来又炫又酷，往往私自改装车辆。19日下午，民警就查获一辆由白色“变装”成粉红色的宝马车。据驾驶人称，之前给朋友做婚车才贴了改色贴纸，一直没清理，没想到会被罚款。

随后，有ZAKER网友提问，可以对车辆随意改色吗？交警表示，改色是允许的，但是在规定时间内进行登记，否则就有可能面临处罚。此外，也不是想改成什么颜色都可以的，起码要有一个主色调，方便辨识。

另外，交警也提醒驾驶人，车辆改装必须经过专业机构，改装后还必须对车辆的安全系数进行重新评定。如果任性随意改装，一旦被交警查处，除了罚款记分，还必须在限定时间内将车辆恢复原样。

3.车内高调秀恩爱

电影中，车内的花式秀恩爱就不多说了。大家还记得此前郭富城晒车内跟女友握手的照片吗？其实，这些都属于交通违法行为，一旦被交警发现，都是要面临查处的。

临牌党 挂临牌上高速，等于有了免罚“通行证”？别有侥幸心理

细心的市民在看电影时肯定注意到，主演们驾驶的车辆几乎都是无牌的。不过，现实中如果你驾驶的是无牌车辆，分钟都有可能被交警拦下来查处。还有一种驾驶人，仗着是临牌，以为在高速上超速没事。事实真的如此吗？

19日下午，高速四大队的民警就现场查处了一起因未悬挂临牌还超速行驶的违规车辆。记者了解到，被交警拦下的这辆灰色大众汽车，过桥时速已经达到139km/h，超速39%。面对交警，司机主动承认错误，表示自己知道桥梁限速100km/h，但仍抱有侥幸心理。值得一提的是，记者看到该车后排坐椅上，一名女子怀里还抱着一名几个月大的婴儿。

处罚中过程中，交警还发现该车左前轮用的是备胎，“虽然交规中没有明确规定备胎的限速，但出于安全考虑，使用备胎时车速不宜超过80km/h。你看，车



昨天，南京交警高速四大队的交警对一辆悬挂临牌的超速车辆进行查处

胎上印着呢。”民警韩森强对司机说道。

民警告诉现代快报记者，很多驾驶人自以为悬挂临牌上高速，就如同有了免罚“通行证”，这都是侥幸心理在作祟。在南京高速四桥的主线收费站附近，就有一个专门的监控探头，可以对过往的

超速车辆进行抓拍，然后将信息上传到一个类似平板电脑的平台，并进行报警提醒。一旦接到平台报警，民警就会立即对车辆进行拦截查处。对于有疑义的司机，民警还会当面出示监控抓拍的超速画面，让对方心服口服。

导航党 跟着导航走，临到测速点踩刹车就没事？别太依赖导航

你是不是但凡上高速就会开导航？毕竟导航沿途会对固定测速点进行提醒。而且，不少司机以为，只要临到测速点踩一脚刹车，就不会被查处。

在这里，高速交警又要给你泼冷水了。提醒开车人注意，除了固定测速点，交警查处车辆超速还有区间测速以及移动测速两种手段。所谓区间测速，是指在同一个路段，有两个相邻的监控点，车辆

通过这两个点的时候，速度都会被记录下来，然后系统会计算出车辆的平均速度，看看是否超速。举个例子：一段道路限速120km/h，在第一个监控点，你通过的速度是122km/h，在第二个监测点，通过的速度是146km/h，那此时的平均速度是134km/h，这就算是超速了！

至于移动测速点，就是将测速装备安装在一辆车内，而该车并不固定测速

位置，这可是导航无法提前告知的。也就是说，如果车辆超速，即便能躲过固定测速点，也未必能躲开移动测速点，所以，各位开车人还是悠着点吧。

特别提醒的是，很多驾驶人以为自己只要超速10%以下就不会面临处罚。对此，交警提醒，如果你在高速上被交警现场拦截查处，除了口头教育警告外，将面临记3分的处罚。